COGNOME

Calcolo Letterale - FilaA

1. Dei seguenti monomi uno non ¢ intero, quale?

1 5 2xy 3a4° 4
a) —ab b) - c) — d) -3¢
) 5 -5 <9

2. Un polinomio contenente tre termini e detto:

a) monomio b) binomio ¢) trinomio d) quadrinomio
3. +Bab*-7b°-7ab+11b & un polinomio di:

a) 1° grado b) 2° grado c) 4° grado d) 5° grado
4. Tlpolinomio 4a*-5a°b+3ab’-abc é:

a) ordinato b) disordinato ¢) omogeneo d) completo

5. Quando due monomi si dicono simili?

a)
b)
0)
d)

Quando hanno lo stesso coefficiente numerico e la stessa parte letterale.
Quando hanno la stessa parte letterale con gli stessi esponenti.

Quando hanno i coefficienti uguali.

Quando hanno lo stesso coefficiente numerico e la stessa parte letterale con
gli stessi esponenti.

6. Quando due monomi si dicono opposti?

a)
b)

c)
d)

Quando hanno lo stesso coefficiente numerico e la stessa parte letterale.
Quando hanno lo stesso coefficiente numerico, la stessa parte letterale con
gli stessi esponenti.

Quando hanno coefficiente numerico opposto e la stessa parte letterale con
gli stessi esponenti.

Quando hanno la stessa parte letterale con gli stessi esponenti.

7. Un monomio € un'espressione letterale nella quale:

a)
b)
c)
d)

compaiono addizioni e sottrazioni;
compaiono addizioni e moltiplicazioni;
compaiono addizioni e divisioni;

non compaiono somme algebriche.

8. Un binomio é:

a)
b)
0)
d)

una moltiplicazione tra due monomi;

una somma algebrica di due monomi;
una potenza di un monomio;

un prodotto algebrico di due monomi
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9. Lasomma algebrica degli esponenti della parte letterale di un monomio e detta:
a) grado del monomio b) esponente

c¢) potenza d) grado rispetto alla lettera

10. Che cos'é un polinomio?

a) Euna espressione letterale con sole addizioni e sottrazioni.

b) Elasomma algebrica di due o pitt monomi non simili tra di loro.

c) E una espressione con sole moltiplicazioni e divisioni.

d) Sono due o pitt monomi non simili tra di loro legati da segni di operazione.

11. Quale di questi polinomi e completo rispetto alla lettera X?

a x-2x°+x°

b) x°-3x+2
0 2+x%-2x°
d)  x2-y?

12. Considera il monomio: -3GZbC

a) Laparteletterale €: .....ccoooeieeiieiiiiiieeeeee e,
D) Il coefficiente €: ......cceeveeeeirieeicieee e

C) Ilgradoassoluto €: ......ccceeoiiieieciiiieceeeee e
d) TIlsuo grado relativo allalettera b &: .......c.cooevvvvvrrrennnnen.

13. Semplificando l'espressione: a - 3b + 4a - 3b - b + 3a°b?
si ottiene:

a 3a-b+3ad’b?
b) 5Ba- b+ 3a’b?

) a-7b+3ab?
d) 5a-7b + 3a’b?

14. Qual & il grado del polinomio: 3X2y - 5X3y3 -~ 4xy3 -~ y5
a) 3° grado; b) 4° grado; ¢) 5° grado: d) 6° grado.
15.Sea = -2, b = +2, il valore del monomio -3a°b? ¢:

a) -48 b) + 48 c) -12 d+12

16. Il prodotto notevole (x-y) (x+y) € uguale a:

a) x* +y? b) x* -y ¢) (x+y)° d) x* - 2xy +y?
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17. 1l prodotto notevole (2x + y)° & uguale a:

a) (2x-y) (2x+y) b) 2x%+y?

©) 4x°-4xy+y° d) 4x%+4xy +y?
18. Esegui: - 2y° + 7y°~15y° =

a) - by’ b) - 10y ¢) + 10y? d) +6y
1. Esegui:  (x-2)(x+3) =

a) X°-x+6 b) x°-x-6 ¢) X°+x-6 d) x>+x+6

20.Esegui:  (3x - 1)%=

21. Esegui:  (-34 a4b4):(-34 a4b4) =
a) zero b) 1 o)-1 d - a’b?

22. Quale espressione rappresenta un corretto raccoglimento a fattor comune
nell’espressione letterale 3X + 9 =

a) 3(3x + 3) b) 3(x+3) c) 3(x-3) d) 3(9+x)

23.Qual éil valoredi ¥ Y quando x¥=5ey=-3?
Xty

a) -1 b) -4 c)4 d) _l

4

24.Qual &l valoredi X ~Y quando xX=1ley=-12
2x

25. Data l'espressione: 3(2a - b) - 2(3a - 2b) , la sua forma semplificata &:

a) - 7b b)12a+ b ¢)12a +3b d b
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26.Quale espressione rappresenta un corretto raccoglimento a fattor comune

nell’espressione letterale 3x° + 6X ?
a) 3x(x +6) b) x(x + 6)
) 9x° d) 3x(x + 2)
27. La scrittura x* + 4x3 + 4x? equivale:
8 4x° (xz + X +1)
b)  (x+1)"

) x° (x2 +4x +4)

d) (X2 + 4)()2

28.Quale polinomio & omogeneo?
8 3xy+by’+7
b) 2a’b-3abc

c) ;a:” +2a’b-c¢

d  4x%y +2xy +3xy°

29.11 polinomio: 2x3 +2x% +3x -7 &

a) completo; b) ordinato; ¢) completo e ordinato

30. Il prodotto _;X2 (ZXZ —4x + 1) e uguale a:

d) omogeneo

31. Esegui:
A (-3XPYPZ) T e
) (AXPYZ2)P T e
0 [(-2ab°C%)° T =



